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Comune di Montepulciano
Provincia di Siena
BANDO  PER  ISCRIZIONI ASILI  NIDO COMUNALI

Anno scolastico 2008 / 2009
Si rende noto che sono aperte le iscrizioni per l’ammissione agli Asili Nido Comunali per i posti che si renderanno disponibili a partire da GENNAIO 2009, di bambini di ambo i sessi, in età compresa tra i tre mesi e i tre anni, così suddivisi in sezioni di età.
I posti disponibili per l’anno scolastico 2008 / 2009 sono:
N. 0 (ZERO) posti per l’Asilo Nido L’UCCELLINO AZZURRO di Montepulciano Capoluogo

N. 0 (ZERO) posti per l’Asilo Nido IL TRENINO di Montepulciano Stazione

Il servizio di Asilo Nido attualmente funziona su cinque giorni settimanali, dal lunedì al venerdì, con orario giornaliero 7,45 – 17,30, articolato su tre moduli:

· 1° modulo:
7,45 – 14,00 

· 2° modulo:
prolungamento fino alle ore 16,15

· 3° modulo
prolungamento fino alle ore 17,30 

I bambini verranno ammessi agli Asili mediante graduatoria i cui criteri sono stabiliti dal Regolamento Comunale sul funzionamento degli asili.

L’Amministrazione si riserva di valutare le modalità di organizzazione del servizio pomeridiano sulla base dell’effettiva richiesta.

L’Amministrazione comunale  ritiene inopportuna la permanenza del bambino all’interno del servizio con un orario giornaliero superiore a 9 ore.

Gli interessati dovranno presentare entro il giorno 20 novembre 2008, domanda di iscrizione redatta su apposito modulo da ritirare presso l’ufficio “SPIC” del Comune (dalle ore 9 alle ore 12,30 nei giorni di lunedì, martedì, giovedì, venerdì e sabato e nel giorno di mercoledì dalle ore 15,00 alle ore 18,00), o presso gli Asili Nido Comunali (il modulo può essere scaricato anche dal sito del Comune all’indirizzo www.comune.montepulciano.si.it )

La domanda deve pervenire entro il termine sopra indicato: farà fede esclusivamente il timbro apposto per ricezione dal Protocollo del Comune.

Per il servizio di Asilo Nido è prevista una quota di compartecipazione mensile a carico della famiglia determinata annualmente in base al reddito ISEE percepito dal nucleo familiare (L.109/98 e successive modificazioni) – si allega prospetto delle quote attualmente in vigore.

I bambini ammessi a frequentare l’Asilo Nido, prima dell’inserimento, dovranno effettuare i seguenti esami: copro-coltura, tampone nasale e faringeo.

Si fa presente che l’Amministrazione Comunale sta valutando l’opportunità di estendere il servizio anche al sabato sulla base dell’effettiva richiesta da parte degli utenti ammessi.

Si precisa, inoltre, che in accordo con la Coop.va che gestisce il servizio di Asilo Nido IL TRENINO di Montepulciano Stazione è possibile presentare domanda per i posti aggiuntivi gestiti direttamente dalla cop.va (esclusivamente per l’Asilo IL TRENINO) con eventuale possibilità, nella stessa struttura, di ampliare il servizio attualmente in vigore (apertura durante il periodo delle feste natalizie e pasquali, e durante il periodo estivo).

Montepulciano, 27 OTTOBRE 2008







IL DIRIGENTE DELL’AREA AMM.VA
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