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	Montepulciano “Arte & Cibo”: 

il progetto che unisce la cultura all’enogastronomia del territorio.
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ADESIONI AL PROGETTO ARTE & CIBO 

promosso  dal Comune di Montepulciano e gestito dalla Strada del Vino Nobile di Montepulciano 

SI INFORMA

che nell’ambito del progetto regionale FILIERA CORTA, promosso per la valorizzazione dei prodotti agricoli toscani, verrà realizzato a Montepulciano  il progetto ARTE & CIBO;

Il progetto Arte & Cibo, pensato per favorire la conoscenza e l’uso delle produzioni di qualità di questo territorio coniugandole con  eventi artistici di rilievo e produzioni tipiche eno-gastronomiche di alta qualità, sarà realizzato in collaborazione con La Strada del Vino Nobile di Montepulciano e prevede l’allestimeno di spazi di esposizione e vendita, all’interno  del Museo Civico  e dell’Ufficio della Strade del Vino Nobile, destinati ai prodotti delle Aziende Agricole locali. 

Il progetto prevede anche la partecipazione di Aziende del settore della Ristorazione che interverrano in occasione delle iniziative enogastronomiche in programma.

Al fine di ottenere un’offerta di prodotti sufficientemente ampia e  rappresentativa del territorio è stato individuato in linea di massima il seguente

Paniere dei prodotti

vino, olio, formaggio, pane e prodotti da forno, legumi e cereali, salumi, miele, carne e insaccati, conserve e marmellate, tartufo, zafferano.

SI INVITANO

le Aziende Agricole e della Ristorazione interessate a presentare  richiesta di adesione al progetto Arte & Cibo utilizzando il modulo di domanda appositamente predisposto.
Le domande potranno essere presentate alla Strada del Vino Nobile  di Montepulciano entro il 18 agosto 2010.
Per ottenere ulteriori informazioni e spiegazioni è possibile rivolgersi alla Strada del Vino Nobile di Montepulciano – Ufficio di Piazza Grande - Palazzo del Capitano Piano Terra - aperto dal Lunedì al Venerdì  dalle ore 10.00 alle ore 13.00, dalle ore 15.00 alle 18.00 Telefono n° 0578 717484.
Il presente avviso insieme ai moduli di domanda e alla documentazione informativa del progetto  è  presente sul sito internet della Strada del Vino Nobile e del Comune di Montepulciano alla Sezione Atti e Procedure.

Montepulciano, lì 02 Agosto 2010



IL SINDACO










(Andrea Rossi) 

