COMUNE DI MONTEPULCIANO

Provincia di Siena

COMUNICATO STAMPA

Saranno ricordate le giovani vittime di un periodo storico molto cruento
Montepulciano celebra il 25 Aprile, Anniversario della Liberazione
Corteo da Piazza Grande a Sant’Agnese con fermata al Giardino di Poggiofanti

Montepulciano celebra il 25 aprile, Anniversario della Liberazione, con una manifestazione organizzata dal Comune in collaborazione con l’ANPI e le associazioni combattentistiche, e ricorda alcune giovanissime vittime di quella fase storica tanto cruenta.
Il tradizionale corteo, che partirà da Piazza Grande alle 10.00, farà infatti tappa anzitutto a Borgo Buio dove sarà commemorata la tragica fine di Giuseppe Marino, venti anni, siciliano, forse un partigiano, secondo altri un semplice sbandato. Marino fu impiccato dai tedeschi il 24 giugno 1944, proprio alla vigilia della liberazione del sud della provincia di Siena, e il suo corpo fu lasciato esposto per alcuni giorni, come monito alla popolazione. Dal 2010 l’agghiacciante evento, simbolo di una smisurata quanto inutile ferocia, è ricordato da una targa, apposta dall’ANPI, che riporta la testimonianza del poliziano Giuseppe Momicchioli, allora bambino.

La manifestazione renderà poi omaggio al Sacrario dei caduti della Chiesa di Sant’Agnese dove è apposta una lapide che, oltre a Marino, ricorda i nomi di Mario Mencattelli e Marino Cappelli, entrambi morti il 6 aprile ’44, nella battaglia di Monticchiello, all’età di appena 20 anni, e di Lanciotto Biagi.
La manifestazione, accompagnata dalla Banda dell’Istituto di Muisca “Henze”, attraverserà tutto il centro storico, lungo il corso principale, e dopo la sosta al Borgo Buio, vivrà il suo momento più istituzionale al Giardino di Poggiofanti. Qui, davanti al monumento dedicato ai Martiri della Resistenza, il Sindaco Andrea Rossi rivolgerà il proprio saluto ai partecipanti.

Infine alle 11.00, nel Santuario di Sant’Agnese, sarà celebrata la Messa in suffragio delle vittime di tutte le guerre.
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